

Министерство образования и науки Российской Федерации
Государственное образовательное учреждение высшего образования
«Красноярский государственный педагогический университет им. В.П. Астафьева»
Институт социально-гуманитарных технологий
Кафедра философии, социологии и религиоведения

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

На выпускную квалификационную работу студента 6 курса Харива Сергея Михайловича, выполненную по специальности «031801.65 Религиоведение» на тему: «Духовно-нравственная помощь людям, находящимся в местах лишения свободы»

Тема представляется достаточно актуальной в связи с тем, что численность заключенных, находящихся в местах лишения свободы, в крае велика, степень влияния тюремной субкультуры на нравы, быт, культуру населения высока, необходимость опоры на устойчивую систему ценностей, способную противостоять отрицательным явлениям нравственной и правовой жизни, очевидна. Люди же, находящиеся в местах заключения, всегда нуждаются в интенсивной духовно-нравственной помощи.

Работа включает несколько глав, касающихся как истории работы религиозных объединений в пенитенциарной (уголовно-исполнительной) системе Красноярского края, так и современного положения дел. Автор останавливается на деятельности «попечительного общества о тюрьмах», на довоенном и послевоенном периодах в истории тюрем края, на деятельности Общественного совета при ГУФСИН России по Красноярскому краю. Рассматривая работу религиозных объединений в тюремной системе автор останавливается на работе с осужденными, исповедующими Ислам, на работе Сибирской ассоциации тюремных служителей и на взаимоотношениях со служителями других конфессий, не входящих в состав данной ассоциации, на особенностях духовно-нравственной работы в других странах.

Работа, конечно, не свободна от недостатков. Многие важные понятия, тезисы не сформулированы, не прояснены. Структура работы могла бы быть